

Szentlászló Községi Önkormányzat Képviselő-testülete

Szám: S /118– 15 / 2019

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: a Szentlászló Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2019. november 22 - én 17.00 órai kezdettel tartott **közmeghallgatással egybekötött** testületi ülésén.

Az ülés helye: Általános Iskola Szentlászló- Aula

Jelen vannak:

Pasztorek Zoltán polgármester
Spanenberger Attila alpolgármester
Dr. Mezei Virág helyi önkormányzati képviselő
Kern Zsoltné helyi önkormányzati képviselő
Stadler István helyi önkormányzati képviselő

Tanácskozási joggal jelen van:

Dr. Zsömböli Edit jegyző

Meghívott vendégek:

Bibok Mónika gazdálkodási előadó

Jelenlévők lakosság részéről: 40 fő.

A polgármester megállapítja, hogy a megválasztott 5 képviselőből 5 fő jelen van, így az ülés határozatképes, azt megnyitja.

Pasztorek Zoltán polgármester köszönti a megjelenteket. Először felkéri a Német Nemzetiségi Önkormányzat elnökét, hogy tartsa me az éves összefoglalóját. A Német Nemzetiségi Önkormányzat elnökének beszámolóját a német nemzetiségi önkormányzat üléséről szóló jegyzőkönyv tartalmazza.

Ezt követően a védőnő tartja meg éves beszámolóját. 2019-ben statisztikai adatok: 10 várandóst került nyilvántartásba, 13 gyermek született a körzetben, ebből 8 volt szentlászlói. Jelenleg 3 várandós van védőnői gondozás alatt és a 0-6 éves korosztály száma 79. Hetente a jogszabályoknak megfelelően 4 óra védőnői tanácsadást tart, ez 2 óra várandós, 2 óra a gyermekek részére. Csütörtök délutánonként, déltől 4 óráig a tanácsadóban. Minden hónap első csütörtökén 8 órától Szigetváron a nőgyógyászaton tartunk tanácsadást. 3 alkalommal szerveztünk véradást, az iskola egészségügyi teendőket a doktornővel közösen látjuk el, ide tartoznak a szűrővizsgálatok. Óvodában elsősegélynyújtás foglalkozást tartottunk, a héten az önkormányzatnál is tartottam elsősegélynyújtó foglalkozást.

A polgármester megköszöni a beszámolókat és felkéri a kulturális szervezőt az összefoglalója megtartására, ez a jegyzőkönyv mellékletét képezi.

Ezt követően a polgármester tartja meg éves összefoglalóját melynek lényege:

Az év sajnálatos eseménnyel indult, 2019. január 13-án Hideg István polgármester elhunyt hosszantartó betegség után. Az akkori testületnek, minek én is tagja voltam alpolgármesterként, sok feladat szakadt a nyakába. A fő cél az volt, hogy a választásokig a hivatal alapvető működése ne sérüljön, a folyó ügyeket próbáljuk meg megoldani. Úgy gondolom a hivatal működött, ezzel nem volt probléma, a folyó ügyeknél viszont sajnos azért voltak események melyek tovább hátráltattak bennünket, kvázi tehetetlenségbe taszítottak minket, de most már látszik a fény az alagút végén. Januárban volt a földutas pályázatunk közbeszerzése. Ekkor

határoztunk arról, hogy az ingyenes iskolai étkeztetést a továbbiakban is meghosszabbítjuk, ez szeptembertől is folytatódik terveink között szerepel, hogy ez így is maradjon. Januárban két alpolgármester volt a testületben, a feladatmegosztásnál nekem korlátozottabb jogköröm volt, mivel aláírási jogom nem volt, egyfajta háttér támogatóként funkcionáltam, nyilván a napi ügyekbe belefolytam. Januárban a Helyi Választási Bizottság arról döntött, hogy nem fogunk időközi választást tartani, az idő azt igazolta, hogy szerencsésebb döntés volt. Februárban az akkori jegyzőnk dr. Kontra Krisztián benyújtotta a felmondását, 2019. április 1-től ment el. A hivatal életében ez is csapás volt főleg ebben a helyzetben. Februárban született arról döntés, hogy az önkormányzat 14 millió forintos hitelkérelem beadását kezdeményezte. Ez egy önerő kiegészítés a szennyvíz pályázatunkhoz. A háttérben én is próbáltam közben járni és segítséget kérni, de sajnos ez nem járt sikerrel. A beruházást 2018. augusztusában 10%-os készülségen állt, a közintézményeknél a berendezések telepítve lettek. Ez után megváltozott támogatói okiratot küldött a minisztérium, melyben a támogatásunkat lecsökkentették ezzel szemben kifogással éltünk. A kifogásunkat sajnos elutasították nemrég az említett hitelre ezért van szükség, hogy a projektet be tudjuk fejezni a kevesebb támogatási összeggel is. Március elsejével elindult a START közmunka program, 31 résztvevővel, vele együtt hosszú távú program is működött. Márciusban a gépbeszerzés részeként megérkezett az új traktorunk. Idő közben kiírtuk a jegyzői pályázatot, több jelentkező is volt, végül április hónapban dr. Zsömböli Editet választottuk a jelentkezők közül, az ő pályázatát találtuk a legjobbnak, sajnos csak júniusban tudott kezdeni a felmondási idő miatt, ez sajnos azért érintette a hivatalt mert 2 hónapig jegyző nélkül maradtunk. Májusban megtörtént az európai parlamenti választás, amit a hivatal munkatársai jegyzői irányítás nélkül végeztek, ezúton is köszönöm nekik a helytállásukat és munkájukat. Júniusban elkezdődtek a rendezvényeink is, ezek mind pályázati forrásból valósultak meg. Jövőre sajnos kevésbé derűsek a kilátásaink, csak egy rendezvényes pályázatról tudunk, ez átgondolást igényel a testülettől, hogy milyen rendezvényeket tart. Kiírásra kerültek a Magyar Falu pályázatok, pályáztunk óvoda udvar felújításra, járda felújításra, útfelújításra a Kossuth utcában, illetve zöldterület kezeléshez gép beszerzésre. Ezekből 2 nyertes pályázatunk lett, a járda felújításra nyertünk 4,8 millió forintot ez csak alapanyagot finanszíroz, illetve az óvoda udvar pályázat nyert további 1,3 millió forintot. Ezekről a pályázatok 100%-os finanszírozottságúak, előfinanszírozottak úgy tudom ezek az összegek már kiutalásra is kerültek, a megvalósítás a tavasszal várható. Az út felújításnál a Kossuth utcára pályáztunk, visszatérő téma a Pacsirta utca állapota, mindenki tudja, hogy hagy kívánni valót maga után. Ebbe a pályázati anyagba a Pacsirta utcát nem tudtuk belerakni, mivel a pályázati kiírásban az első kérdés rögtön az volt, hogy az útszakasz tömegközlekedéssel érintett-e vagy sem. Mivel a Pacsirta nem érintett, ezért nem lehetett bele tenni. A rendezvényekről most nem beszélnek mert Bea összefoglalta. Október 13-án a választás lezajlott. Az új testület fel is állt, gondolom mindenki ismeri a testület tagjait, de bemutatnám a tagokat: Spanenberger Attila lett az alpolgármester, Dr. Mezei Virág, Kern Zsoltné és Stadler István nyertek képviselői mandátumot. Több bizottság is létrehozásra került, Értéktár Bizottság elnöke Kern Zsoltné lett, Pénzügyi Bizottság került létrehozása melynek elnöke Dr. Mezei Virág, az Ügyrendi Bizottság elnöke Stadler István lett. Rátérnék én is a szennyvízre, Virág vállalta hogy erről részletesebb tájékoztatást ad. Előjáróban annyit mondanék, hogy említettem a kifogást amivel egy évvel ezelőtt éltünk. Konkrétan október 9-én jött meg rá a válasz, és a kifogást 2018. októberében küldtük be, ez az jelentette, hogy nem tudunk továbblépni a pályázatban mert ameddig nem jött válasz addig sem pénzt nem tudunk lehívni és a projektet sem tudtuk tovább folytatni, tehetetlenek voltunk. Én ebben kértem a Nagy Csaba képviselő úr segítségét, ő is eljár az ügyben a minisztériumnál de nem történt előre lépés, ki kellett várnunk. Máshol is próbálkoztam, nemsokra rá kaptuk meg a választ. A cél az, hogy a szennyvíz pályázat folytatódjon. A héten több alkalommal beszéltem a kivitelezővel, tovább tudunk lépni, ha a pénzeket le tudjuk igényelni akkor februárban kezdődhet a beruházás kivitelezése. Ez kb. 4

hónapos procedúra lehet. Reméljük további akadályok nem lesznek. Volt időnk kigondolni a megoldást, első hallásra a hitel felvétel lehet riasztónak tűnik, de többszöri egyeztetés és átszámolás után merem állítani, hogy kigazdálkodható és a lakosság számára plusz költséget nem fog jelenteni, nem jelent plusz terhet a csatlakozóknak. A közelmúlt eseményeiről beszélnék még kicsit, a Takarékbank keresett meg azzal, hogy december 1-től a helyi fiók nyitva tartását heti 1 napra csökkentenék, az eddigi 5 nap helyett. Ez egy Pesten született döntés, a többi polgármesterrel egyeztetve azon leszünk, hogy ezt a döntést vizsgálják felül, ezért az merült fel bennünk, hogy aláírás gyűjtést fogunk kezdeményezni ezzel kapcsolatban. Aki egyet ért ezzel azt tisztelettel megkérem írja alá, az összes környékbeli faluval összefogva szeretnénk ezt véghez vinni.

Összefoglalva még egyszer ez az év nagyon zűrös volt, a mostani testület 1 hónapja állt fel, nyilván ugrásszerű eredményt még nem lehet felállítani. Alapvető célkitűzésünk, hogy felelősségteljes megalapozott döntéseket akarunk hozni, ésszerű és tartható gazdálkodás a cél. A fő csapásvonal a tartalék felhalmozás, ne csak a pályázatokra kelljen hagyatkozni. Mi ehhez a testülettel együtt olyan gesztust tettünk, hogy 2020 június 30-ig egyikünk sem vesz fel tisztelet díjat, ingyenesen végezzük a munkát, ezt később felülvizsgáljuk, de én részemről megvan a hajlandóság arra is, hogy akár év végéig is kitoljuk mert pénzt tudunk így megspórolni. De a testület többi tagja sem vesz fel tisztelet díjat, tehát ez a hozzáállás úgy gondolom ebben egyetértés volt köztünk. Ennyit szerettem volna elmondani, átadnám a szót a Virágnak a szennyvíz pályázattal kapcsolatban. Ha a beszámolót meghallgattuk, helyt adunk a kérdéseknek. Köszönöm szépen.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Köszöntök én is mindenkit. A rám szabott feladat szerint, a Pénzügyi Bizottság elnökeként elmondom azt, amit a szennyvíz pályázattal kapcsolatban sikerült eddig feltárni és azt is milyen kötelezettségeket ró ránk ez a pályázat. Kronológiai sorrendben haladnék. A testületi döntéseknek egy részét sikerült kigyűjtenünk ezzel kapcsolatban. A képviseltestület 2016. decemberében határozta el, hogy benyújtja a pályázatot a szennyvíz kezelés vonatkozásában arra, amit a korábbi polgármester karolt fel azzal, hogy ez egy járható út, és ez jelentős számú lakosnak jó megoldást nyújt. A pályázat benyújtására vonatkozó döntés alapján ennek a bruttó költségvetése 209 millió forint, amely a környező települések közül a legnagyobb, hiszen a lakosság szám miatt az elején látszott, hogy nem fogja tudni az önkormányzat az MVH-tól lehívható 155 millió forintos támogatási keretben tartani a pályázatot, itt mindenképp nagyobb önerőre lesz szükség. Ez a 209 millió forintos bruttó beruházás alapján is csak a maximum a 155 millió forint lett volna lehívható. Akkor az önkormányzat nem volt még bent az áfakörben, amikor 2017-ben beadták ezt a pályázati kérelmet akkor sem. Ha jól láttam 2017. május 15-én jött meg a jóváhagyó határozat, hogy megkapta az önkormányzat ezt a 155 millió forintos összegű támogatást. Viszont közben nyilvánvalóvá vált, és azt itt azért el kell mondani, hogy ezt el kell ismerni, hogy abban az időben voltak bizonytalanságok, senki nem vitatja el, hogy az önkormányzat részéről is a legnagyobb igyekezet mellett történt meg annak a vizsgálata, hogyan célszerű a pályázatot életben tartani, úgy hogy bruttó formában valósítja meg az önkormányzat a beruházást, úgy hogy nem áfakörös, vagy pedig érdemesebb lenne belépni az áfakörbe és ezáltal elérni, hogy a beruházás csak nettó formában kelljen az önkormányzatnak megvalósítani, ugyan úgy fordított áfás építési beruházás és ennek következtében az áfát eleve úgy tervezték, hogy nem kellene megfinanszírozni és ez csökkentené az önkormányzatra háruló terhet az önerő előteremtése szempontjából. Az önkormányzat év közben nem tudott belépni az áfakörbe, csak 2018 január 1-én, ezért miután ez megtörtént 2018 január 18-án beadott az önkormányzat egy változás bejelentési kérelmet a MVH-hoz, szóban kapott tájékoztatások alapján, mikor is azt javasolták MVH-s szakemberek, hogy ez lesz az a megoldási mód aminek eredményeképpen el tudja érni az önkormányzat, hogy átváltoztassa a beruházást nettó finanszírozásúra és így hasonló összeg, 148 millió forint lehívására legyen jogosult, ennek megfelelően készítette el a változás

bejegyzési kérelmet. Ezzel kapcsolatosan egy lakonikus MVH-s válasz érkezett, 2018 április 24-én, amelyben az egyéb változás címszóra az elfogadható szócska érkezett, összeg nélkül. Ez alapján azt gondolták, hogy a 148 millió forintos összegre meg fogja kapni az önkormányzat a támogatást és ezután felgyorsultak az események. A közbeszerzési eljárást is megindította az önkormányzat, 5 beruházó lett megszólítva akik körül 2 adott választ, és ebből hirdették ki a nyertest 2018. július 30-án. Prowatech Kft. volt a nyertes akivel meg is kötötte az önkormányzat a szerződést. Meg is kezdték a megvalósítást, a pályázati mérföldkövek miatt 2018. augusztus végéig a 10 %-ot meg kellett valósítani. Ezért közel 20 milliós összegű megrendelés, annak teljesítése illetve annak kifizetése megtörtént. Ehhez már akkor az önkormányzat hitelt vett fel a támogatás előfinanszírozására 14.820.000 forintot. Amelynek jelen pillanatban is a kamatát fizeti az önkormányzat mert a tőkét egy összegben kell visszafizetni. Ennek az előfinanszírozási hitelnek az a természete, hogy az ütemezés ismeretében adta meg a bank a hitelt, azzal, hogy ha az önkormányzat lehívja az előleget, ugye a megítelt támogatásból a tervezetten 50%-ot akkor abból vissza tudja tölteni azt az előfinanszírozási hitelt teljes mértékben. És akkor derült égből a villámcsapás volt, 2018. augusztus végén az a határozat amiből kiderült az önkormányzat számára, hogy csak 122 millió forint összegű támogatást kap, az általa tervezett 148 millióval szemben. Azért mert az MVH egy másfajta számítást alkalmazott mint amit az önkormányzat, mivel változás bejelentési kérelem formájában lett benyújtva és ezért ők úgy értelmezték, hogy egy átszámolást kell végrehajtani, van egy nagyon hosszú és bonyolult jogszabály melyben elég rendesen el lehet veszni, minden este ebben a jogszabályban, az egyes európai uniós alapokból származó támogatások felhasználásának rendjéről szóló 272/2014 Korm. rendeletben van egy ilyen szabály, hogy az áfalevonási jogosultságban, vagy egyes beszerzést engedő szolgáltatások áfakulcsában bekövetkezett változás továbbá az eltérő áfalevonás jogosultságú tevékenységek között költségátcsoportosítás eredményeként fölszabaduló, le nem vonható áfára megítelt támogatást nem lehet más költségre átcsoportosítani, azzal a megítelt támogatás összegét csökkenteni kell. Mivel az eredeti beruházás áfa tartalommal bírt, ezért az általuk megítelt ezen áfatartalomra eső támogatás összegét levonták a támogatás összegéből és így jött ki a 122 millió forintos összeg. Ezt az önkormányzat megkifogásolta, ez a kormányrendelet csak a kifogás intézményét ismeri egy rövid határidővel ezt a kifogást a jegyző megírta és el is küldte, erre hivatkozott a polgármester úr, hogy 1 év után jött meg a válasz. Ennek az önkormányzati ciklus végén amiben elutasították a kifogást, ez ellen további jogorvoslatnak helye nincs. Magyarul az önkormányzatnak 122 millió forint támogatás jár. Közben ketyeg az óra a hitellel az a hitel amit előfinanszírozási hitelként felevert az önkormányzat ennek a módosított fizetési határideje most december 31-én jár le. Elvileg december 31-ig ezt a 14.820.000 forintot vissza kéne fizetni. Miután a kifogásra várt az önkormányzat az előleg lehívást sem kezdeményezte, nem tudva azt mekkora összegű előleget lehet lehívni. Ebből a szempontból a képviselő-testületre nagy teher hárul, mert idén december 31-ig ezt az előleg lehívást is, sőt már meg kellett volna, hogy az előleg összege minél hamarabb megjöjjön, de a képviselő testület nem akart addig döntést hozni ameddig a lehetőségekhez képest az ügyet megfelelően körbe nem járja, és a rendelkezésünkre bocsátott dokumentumok alapján más döntésre nem juthat végül is, mint a pályázatot folytatni kell. Tehát a hitelt vissza kell fizetni, az előleget le kell hívni, és miután a 122 millió forint MVH-s támogatás teremtett egy meglehetősen nagy lyukat ennek a beruházásnak a költségvetésében, ezért egy 14 millió forintos hitelt is még fel kell venni az idén ennek a 14 millió forintos hitelnek a felvétele idén év elején már megkezdődött abból a szempontból, hogy a kormányzati jóváhagyást az önkormányzat beszerezte, illetve előbírálati eljárás a takaréknál már átment a hitel ami azt jelenti, hogy csak a kölcsön szerződés aláírása van vissza viszont ezt is december 31-ig meg kell tenni mivel a kormányzati jóváhagyás a hitelhez csak december 31-ig érvényes. Remélhetőleg érthetően elmondtam a lényegét ennek a kényszer helyzetnek, a pénzügyi bizottság többször össze ült és a döntéshez szükséges ismeret anyagot igyekeztünk beszerezni,

egy pár testületi döntésről még nem tudok nyilatkozni, tehát a szennyvíz pályázat előzményeire vonatkozóan mindenre kiterjedően nem tudtuk még az áttekintést elvégezni, a közbeszerzési eljárásra az iratanyag még nincs itt a hivatalban mivel a közbeszerzést másik cég végezte és onnan ezeket még nem kaptuk meg, és egyes testületi döntések még nem tudtam hozzá rendelni ezekhez a lépésekhez, ezzel együtt is azt kell mondjam, ezt a beruházást több okból is folytatni fogja az önkormányzat egyrészt azért mert egy hasznos dolog, és még ha 122 millió forintot is de valamekkora összeget kap ennek az akut problémának a megoldásához, viszont jelentős anyagi terhet ró az önkormányzatarra. Most a 14.820.000 ft az előleg lehívással vissza tud tölteni, viszont újabb 14 millió forint hitel lesz felvéve 10 éves lejáratra, havi 120 ezer forintos törlesztő részletet jelent, ez az egy hitel van. 3.900.000 forintos fundamenta ami hasonlóan működik mint a lakossági fundamenta, kamatokat kell fizetni és a végén egy összegben kell visszatörleszteni amire ugye van az önkormányzatnak ideje, hogy ezeket az összegeket előteremtse. Most egyenlőre csak a szennyvízzel kapcsolatosan vállaltam, hogy tájékoztatást adok, az önkormányzat pénzügyi helyzetét alaposabban meg kell mondjam nem ismerem még, nem ismerjük még. Most a havi 112 ezer forintos törlesztő részlet megfizetését nem feltételezem, hogy az önkormányzat ne lenne rá képes, ez nyilvánvalóan az önkormányzat költségvetésének méretéhez képest nem egy akkora horderejű összeg amibe belerokkanna. Reméljük a szennyvíz beruházással kapcsolatban további jelentős költségek nem merülnek fel, a kivitelező ebben a keretben marad ami meg lett kötve és az idő múlásával nem emelkedtek az árak. Igazából a testület azt a döntést hozta, hogy addig nem hozzuk meg a döntést a hitel felvételtől és előleg lehívásról míg alaposan nem lett tájékoztatva de látva azt, hogy az érdeklődés nem csökkent nem léptek vissza lakosok, szükség van erre a beruházásra, ezért ezt fel fogjuk vállalni. Köszönöm.

Pasztorek Zoltán polgármester: Köszönöm én is, csak annyi kiegészítést tennék hozzá, megnyugtatta mindenkit, hogy az önkormányzat pénzügyi helyzetéről azt tudni kell, hogy időarányos kifizetésekben és egyéb dolgokban jól állunk, alapvetően nincsenek nagy problémák. Teljes képhez hozzá tartozik, hogy amikor egy ekkora önkormányzat mondjuk ennyi pályázatot futtat egyszerre az időszakban megterhelést is jelenthet a gazdálkodásnak de alapvetően nincs veszélyhelyzet vagy ilyesmi ezt fontosnak tartottam hozzá tenni. Mászt nem fűznék hozzá, várjuk a kérdéseket és hozzászólásokat bármilyen témában.

Budai Györgyné helyi lakos: Egész más témában szeretnék hozzá szólni, szobrokkal kapcsolatban szeretnék mondani, tudomásomra jutott, nem vagyok részese, tehát nem biztos, hogy minden információ úgy igaz ahogy, de egy képet láttam róla, hogy az előkészítő gyűléseken lehangzott az, hogy a társadalmi nemzeti ünnepeinkről nem csak az iskolások emlékezzenek meg hanem falu szinten is. Ez nagyon helyes elképzelés volt is ilyen, minden március 15-én az iskolásokon kívül először a kultúra szervezésében, Kinga szervezésébe utána pedig Zselicben a Zselicért Egyesület szervezésében ott tartjuk a megemlékezést, várjuk a falusi lakosságot erről hírt adunk. Talán többen eljöttek a faluból, idén a plébános úron kívül és az egyesületi tagokon kívül nem volt senki, tehát ez egy szép községi megemlékezés ahova letehetjük az emlékezés virágait. Így térnék rá, hogy elindult a Pacsirta utcában az '56-ra való megemlékezés, szeretném ezt egy kicsit kiegészíteni. Nem rossz ez csak ne oda vagy nem ott, elmondom, amikor én Szentlászlóra kerültem 50 valahány évvel ezelőtt a legjobb barátunk testvére lakott ott, az a Pannika akinek a férje volt a Herceg József. Mi erről az eseményről már akkor nagyon régen tudtuk. De ne ferdítsük el Szentlászló történetét, hiszen van annyi minden. '56 áldozataira emlékezzünk de az internet rögtön kidobja, hogy Herceg József szigetvári péksegéd az '56-os forradalom és ellenállás áldozata. Ő volt a Fazekasné férje nagyon rövid ideig, szigetvári lakos volt, egy percig nem élt Szentlászlón és nem járt ide, a mai nappal, hogy butaságot ne mondjak beszéltem Varga Viktorral és azt mondta, hogy egy percig nem kötődik Szentlászlóhoz ő nem forradalmár volt hanem áldozat. Ujkéry Csaba író, Kaposvár bírása volt a Vesztesek című könyvében, ajánlom mindenkinek, ez a három család gyerekei heten

keveredtek ebbe az ügybe ezek fegyver rejtegetők voltak. Nagyon-nagyon nagy események Szigetváron sem voltak. Előtte már '52-ben rejtegetett fegyvert, tehát az még nem '56, el is ítélték csak amnesztiát kapott. '57-ben tartóztatták le őket, és a saját édesapja jelentette be, hogy fegyver van a gyerekeinél, nem rosszindulatból, hogy ne legyen bántódásuk, így lett ő áldozat. Áldozat mert fiatalon halt meg, minden kornak vannak áldozatai. Ezért nem javaslom, hogy elhangzott ott, hogy kopjafa, ott a kertben, nem is ott élt a család. Akkor amikor ez történt nem ott éltek. Egy általános fát lehetne de ne egy embernek, Herceg Józsefnek mert ő szigetvári volt, olyannak aki itt volt vagy tartsuk meg akármilyen kulturális helyen ezt a megemlékezést.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Elnézést én akkor megválaszolom ezt. Sajnos nem tudott Margit néni eljönni erre a megemlékezésre, de ugyan ezt mondtam el. Hogy fegyverrejtegetés miatt elfogták, áldozat volt, az egyszerű emberekről is megemlékeztünk a Panni néniről is és egy verses füzetecskéből olvastam két verset amiben '56-ban keletkezett versek voltak, és arról volt szó, hogy az egyszerű emberek, hogy élték meg a forradalmat ott semmi lényeges nem történt. Ettől függetlenül ami abba a versbe le volt írva volt egy lelkesedés és mi erről emlékeztünk meg és ezen kívül azt szerettem volna elérni ezzel a megemlékezéssel, arról beszéltem, hogy az emberek között bizalmatlanság van. A hosszú évtizedek alatt kialakult a bizalmatlanság pont ilyenek miatt, hogy egy fiút a saját apja jelent fel lehet nem rossz szándékkal de a halálát okozza. És ezek miatt az események miatt zárkóztunk be, mert nem tudjuk kiben bízhatunk meg, és ezen kell változtatni. És mivel a Pacsirta utcában amúgy sincsen semmi, és már mindenhol van, és engedjék már meg az a szabadság, hogy oda kössünk valamit ahova akarunk. Ez az ötlet vagy gondolat onnan indul ki, hogy róla emlékezzünk meg és a Panni néniről is aki leélt egy kemény életet és ő ott lakott, és egyébként meg oda teszünk emléktáblát ahova kedvünk tartja és nem feltétlenül kell mindennek a falu központjában lenni. Köszönöm szépen amit elmondott, mert teljesen egyet értünk de az amit mi kezdeményeztünk az ezzel nem ellentétes.

Budai Györgyné helyi lakos: Nem. Bocsánat csak egy mondat, úgy jöttek a telefonok meg úgy jött a hír, hogy Pacsirta utca nem is volt Panni nem is lakott ott, csak pár hónapig volt a felesége, igazad van oda lehet, csak nem népszerű.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: A kiinduló pont az az ő neve, és mivel a Rákóczi utca felől amúgy sem lehet mert ott forgalom van, mégis csak oda köthető ezért választottuk.

Budai Györgyné helyi lakos: Köszönöm, de akkor sem forradalmár.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Nem is mondta senki, hogy ő ott lakott. Ténybeli tévedés nem hangzott el.

Pasztorek János helyi lakos: Teljesen igazat adok Margit néninek. Ha valakire emlékezzünk az legyen ott, aki Szentlászlón jár a falu központjában az tudja, hogy itt emlékeztek az '56-os hősökre. Margit néni amit mondott az teljesen így van, én át is éltem igaz 5 évesen de mindenre emlékszem. Ha megkérdezted volna a faluban, hogy ki az a Herceg József senki se tudta volna Margit nénin kívül. Ő nem tett akkora dolgot, hogy az ő személyéhez kössük ezt a dolgot. Tegyük egy emlék táblát a falu központjába és ezzel emlékezzünk az '56-os hősökre, koszorúzzuk meg nekem ez a véleményem.

Turcsiné Bognár Erzsébet helyi lakos: Engem ez a szennyvíz pályázat érdekel meg úgy egyáltalán valamilyen tájékoztatás. Ezekről a dolgokról jobb tájékoztatást kellene kérni és előre, nem utólag. A szennyvízzel kapcsolatban engem most az megnyugtató, hogy a befizetett pénz az nem vész el, meg az hogy ebből egyáltalán lesz valami. Engem az is megnyugtató, hogy részletességgel végig lett mondva, hogy mikor mi történt és bízom benne, hogy ezt nem hagyjátok annyiban hanem végig is játszatok azt nem várnám el, hogy ezt tisztelet díj nélkül végezzétek. Óriási feladat hárult erre a néhány emberre. Szeretnék az önkormányzatnak köszönetet mondani, nem tudtunk eljönni az önkormányzat idősek napi rendezvényére viszont másnap kaptunk egy üveg bort és virágot, nagyon jó esett és köszönöm szépen. A bicikli út elfüvesedett, kérem szépen, hogy a fű ne nőjön rá a beton járdára. Köszönöm szépen a szót.

Kelenföldi Ferenc helyi lakos: A szennyvízzel kapcsolatban szeretnék hozzá szólni, hogy hányan vagyunk ebben benne és hányan mondták ezt vissza.

Bibok Mónika gazdasági ügyintéző: 121 ingatlan vesz részt a szennyvíz beruházásban ebből 9 önkormányzati ingatlan a többi lakosság. Jelenleg 18-an mondták vissza, de a 18 helyett kerestünk mást, tehát van jelentkező. Ebből kifolyólag azt szeretném elmondani ha ezek után valaki ezt vissza szeretné mondani, azt abban az esetben teheti meg ha találunk helyette mást. Ezt a pályázatot meg kell valósítani, 20%-al lehet eltérni, ez azt jelenti, hogy max. 10-15 lemondó lehetne, de jobban szeretnék, hogy akik kérték és befizették azok maradnának ebben.

Nagy Zoltánné helyi lakos: Én csak a tűzgyűjtési szabályzattal nem értek egyet, ez a szombat délelőtti tűzgyűjtés. Ha jó idő van a legtöbb ember akkor nyitna ablakot, akkor mosna. A másik pedig a Rákóczi utca, előttünk lévő zebra és járda szakasz a közmunkások soha sem takarítják le, feladatom-e eltakarítanom a zebra előtt? Csak a zebrát dobálják le, nem csak én közlekedem rajta, azon sem közlekedni sem lesöpörni mert már nincs rajta beton. Nem tudom ez kinek a feladata, eddig is én csináltam, csak az bosszant, hogy nem lehet közlekedni, az a járda szakasz nagyon brutálisan néz ki.

Pasztorek Zoltán polgármester: Az elvileg önkormányzati. Ezt jelzem én is az illetékeseknek.

Kelenföldi Ferenc helyi lakos: Nem tudom a mezőgazdasági gépek, Zöcskén ott mennek el ezek a hatalmas gépek tönkre tehetik az utat. Tudom azt, hogy más úton is fel lehet menni, nem-e lehetne átirányítani őket oda mert nagyon gyorsan tönkre teszik az utat.

Pasztorek Zoltán polgármester: Azt lenne jó tudni, hogy kik járnak arra. Utána kell nézni kik gazdálkodnak arra mert ezt most nem tudom.

Golob István iskola igazgató: Szeretettel köszöntök mindenkit, tájékoztató jellegű hozzászólást szeretnék mondani. Adventre készülve december 6-án este a Szigetvári Fúvósok fognak koncertet adni a tornaterembe, aminek a polgármesterünk is szerves részese és mindenkit szeretettel várunk, ingyenes. Biztos hallottak róla, tervben van az iskola felújítása, decemberben írják alá a kivitelezővel a szerződést és tavasszal kezdődik a felújítás 178 millió forintból. Köszönöm.

Molnár Krisztina helyi lakos: Nekem egy olyan kérdésem lenen a szennyvízzel kapcsolatban. Az óvodánál ahol be szoktam parkolni nagyon érezni ezt a káposzta szagot. Ez most a lakásnál is benn fog maradni vagy valami kivitelezési hiba van, illetve az iskolánál is előfordult mikor lerakták, hogy napokig lehetett érezni ezt az erjedt káposzta szagot. Ha ez a lakásba bejön ennek sok értelme nem lesz, ez sajátosság vagy idővel megoldódik?

Pasztorek Zoltán polgármester: Nekem a kivitelező annyit mondott, hogy ez nem a berendezés hibája, hanem az iskola csőhálózata nem korszerű már és a bűz záró részek már nem működnek megfelelően ezért szivárog vissza a szag, valószínű az óvodában is ez a probléma lehet, ezek már régi épületek. Annyit hozzá fűzött még, hogy lakossági bekötésénél is az első időszakban előfordulhat a bűz ameddig a tartály fel nem telítődik arra a szintre, hogy az áramlás optimális lesz a rendszerben. Kezdeti időszakban lehet kellemetlen szaghatás, de ha jól működik a rendszer akkor meg kell szünnie.

Pasztorek János helyi lakos: Ezzel kapcsolatban szeretnék mondani. Ki kellene írni a kivitelező nevét, a műszaki ellenőr nevét, ez az egész szakszerűtlen, nekem ez a szakmám. Nem tudom ki a tervező, ki a kivitelező. Gyakorlatból tudom, laboratóriumi vizsgálat alá vettük, hogy az a szennyvíz mit tartalmaz. Egy ilyennél mint a konyha, zsírfogót kell alkalmazni, ezt időnként üríteni kell és el kell szállítani időnként. Itt a szaghatás csak fokozódni fog megvárják amíg a garanciális idő letelik és nem lehet semmit csinálni mi meg szagoljuk. Ez nem csak az ornak kellemetlen hanem egészségtelen, minden egyes szennyvíz más és más. Ha én a saját házamba elkezdek savanyúságot gyártani és beeresztem a tartályba teljesen tönkre teszem a biológiáját annak a tartálynak. Pénzügyi része az oké de szakmai része az nulla, sajnálom, hogy akadályoztatva voltam mikor itt volt a tervező és nem tudtam tőle kérdezni. A Szigetvári

Szennyvíztelep 2000 köbméter/ napos szennyvíztelep a kezem alatt működött az egésszel tisztában vagyok. Szeretném megkérdezni, hogy fix áras-e ez a szerződés?

Pasztorek Zoltán polgármester: Igen.

Pasztorek János helyi lakos: Az nagy baj, mert el fog maradni a csövek alól az ágyazat készítés, amikor levonul már Balatonendrédén fogja csinálni a következő szennyvíz hálózatot mi meg itt maradunk benne a ...-ba. nem tudom van-e garancia, hiánypótlás adott esetben. Az a rossz, hogy aki most van testület nem ők kötötték meg a szerződést itt a probléma, egy olyan műszaki ellenőr kell aki a kivitelezőt nap mint nap nyakon fogja, építési napló stb. mindent rögzíteni kell.

Bibok Mónika gazdasági ügyintéző: Van, építési naplót kötelező vezetni, a műszaki ellenőr is ellenőrzi.

Pasztorek János helyi lakos: Ne a részletekbe menjünk bele nem ennyire egyszerű a dolog. Meg kellene kérdezni azokat a településeket, ahol már 4-5 éve működik a dolog, hogy mi a véleményük. Későbbiekben felajánlom a segítségemet minden szakmai dologban.

Lakatos Zoltán helyi lakos: Újsághoz szeretnék hozzá szólni. Anyakönyvi hírek jó lenne ha bele kerülnének, hogy ki született a faluban ki halt meg legalább itt is megemlékezni, ki kötött házasságot. A másik a fiatalok lakás támogatása, itt van ez a volt iskola porta például de van még egy két telek ezekkel mi az önkormányzat szándéka, nem gondoltak rá, hogy valamilyen módon támogassák a fiatalokat vagy a letelepedni itt akarók szerintem minden falu megpróbálja, hogy a fiatalok itt telepedjenek le. Az én gyerekeim is mind elmentek nem láttak olyan jövőt, hogy itt telepedjenek le, ha innen elmennek a szolgáltatások elmegy a takaréka csökkennek a szolgáltatások akkor még kevesebb ember lesz. Nem lehetne olyan konstrukciót össze állítani ami nem kerül sok pénzbe az önkormányzatnak, oda lehetne adni valami fiatalnak, építési telket. Úgy tudom fejpénz van a faluban, ez után fizet az állam.

Pasztorek Zoltán polgármester: Feladat alapú finanszírozás van jelenleg.

Lakatos Zoltán helyi lakos: De létszámtól is függ nem?

Pasztorek Zoltán polgármester: Nyilván az is befolyásolja.

Lakatos Zoltán helyi lakos: Nagy Csaba a képviselő, miért van Szentlászló és Ibafa az egész Dél Zselicben nincs a CSOK-ban benne?

Pasztorek Zoltán polgármester: Benne vagyunk.

Lakatos Zoltán helyi lakos: Az első kiírásban nem volt benne. Tehát egy jövőképet adni a faluban a fiataloknak, hogy maradjanak.

Horváth Józsefné helyi lakos: Szeretném megkérdezni a testülettől, hogy gondoltok-e azon, hogy bezár a bolt akkor mi lesz a felső faluval? Nagyon sok idős ember van akinek gondot okoz a napi kenyér meg a tej. A Pupák pék szokott bejárni de betiltották.

Pasztorek Zoltán polgármester: Ez megint kényes kérdés, tudomásom szerint a Tom Market gondolkodik, azt nem tudni hova tervezik a boltot. A felső faluban ki akar boltot csinálni ki nem az nem a mi hatáskörünk. A pék tudom, hogy járt ide a helyi kereskedők érdekében ki lettek tiltva korábban ha ez a helyzet tartóan fenn áll, hogy a felső falu ellátása nem működik akkor erre megoldást kell találni, lehet egy tárgyalást akkor megér a dolog. Ebben elhamarkodott döntést nem ésszerű hozni ezt körbe kell járni.

Molnár Krisztina helyi lakos: A kutyák szabadon kószálása, amire szerintem hatékony megoldást kellene találni mert veszélyes. Az óvoda környékén ha nem barátságos kutya jön ki akkor az óvodások veszélyben vannak. A másik a járdák karbantartása és lesöpése. Tisztázzuk kinek a feladata mikor a Rákóczi úton áll a sár az apró kavics szerintem az is elég baleset veszélyes. Több esetben volt, hogy télen 20 centi jégen lavíroztam mert nem takarítja le senki. Egységesen mindenki saját maga takarítsa vagy az önkormányzat bevállalja ezt le kellene tisztázni.

Pasztorek Zoltán polgármester: Mindenkinek a saját telke előtt kellene.

Jegyző: Ezt helyi rendelet előírja, hogy mindenkinek az ingatlana előtt le kell tisztítani a járdát.

Molnár Krisztina helyi lakos: Akkor itt egy két embernek fel kell hívni a figyelmét.

Pasztorek Zoltán polgármester: A Petőfi utcában is volt probléma a kutyákkal oda például kerítést építettünk. Első körben nyilván jegyzői hatáskörben fel lehet szólítani a tulajdonost, hogy próbálja elzárni a kutyát. Hatékonyan nem tudom, hogy lehetne ezt orvosolni, nyilván drasztikus megoldás ha bírságotólunk. A probléma létező, ezzel foglalkozni kell, valami megoldást erre igyekszünk találni ami mindenki számára elfogadható.

Jegyző: Nekem csütörtök délelőtt van a fogadóóráim, ha ilyen esetek vannak akkor nyugodtan jöjjenek és ha megtudják mondani, hogy kié a kutya akkor írni fogok először felszólítást és ha akkor sem történik semmi akkor bírságotólási jogköröm is van. Ha második alkalomra sem tartja be a tulajdonos a szabályokat akkor megbírságotólom, csütörtökön itt vagyok jöhetnek nyugodtan.

Toldi Mihály helyi lakos: Tisztelt polgármester úr, jegyző asszony, képviselők, tisztelt jelen levők. Nem tud az ember felkészülni ilyen eseményekre amin most is vagyunk ha nincs birtokunkban az információ. Ennek hiányában úgy gondolom, hogy a képviselő hölgyek urak és az állampolgárok között kellene egy olyan kapcsolatnak működni ami oda vissza vinné az információt, hogy tudjunk felkészülni minden alkalomra mikor szükséges. Másik meg az, hogy mikor a polgármester úr végig vezette az év eseményeit de nem halottunk arról, hogy mi volt az átadás átvételnek a negatívuma vagy pozitívuma. Arra gondolok, mikor az átadás átvétel egyik veszély, hogy ennyi a hiány, pozitívum, hogy ennyi a plusz tiszta képet kellene látni, az ember nyugodtan tudná mi az igazság. Ebben természetesen a képviselőknek megvan a lehetősége, hogy a hivatalok kiszolgálják őket és ők meg minket szolgáljanak ki, visszafelé is ugyan ez megy. Ebben a kérdésben úgy gondolom, hogy kellene lépni. A másik a szolgálati lakás. Nem hallottunk semmit a szolgálati lakásokról, hogy milyen helyzetben van, van-e pedagógus. Ennek a problémának a megoldását nem hallottuk. Van egy olyan elvándorlás invázió az iskolából, ennek is az okát szeretnénk tudni, a diákok elmennek most is vannak készülődők már. Erre nyilván megvannak az igazgató úrnak a magyarázatai de jó lenne erről tájékoztatni a közönséget. Én arra kérem a hivatal dolgozóit, hogy a képviselők információ áramlását gyorsítsák meg. Köszönöm szépen.

Nyemcz Éva helyi lakos: Szeretném megkérdezni, hogy tervezitek-e a buszjáratok sűrítését? Ugyanis Kaposváron is van munkalehetőség, nem lehet bejárni dolgozni, legalább a gyorsjárat álljon meg, valamit csináljatok legyetek szívesek.

Pasztorek Zoltán polgármester: Lehet a Volánnal egyezkedni, de ez nem csak nálunk probléma hanem sok környező faluban. Nem, hogy sűrűsödnének hanem ritkulnak. Nyilván a kapcsolat felvételt megéri felvenni, ott is Pesti központosítás van, ez a mi esélyeinket csak rontja, a próbát megéri de alapvetően nem elég nagy a falu ahhoz, hogy mi a Volánnak túl kis halak vagyunk, hogy diktálni tudjunk. Érdemes erről velük beszélni, de hogy mi lesz a sikere azt nem tudom megmondani. Jegyzeteltem a hozzászólások alatt. Ezekre szeretnék még reagálni. Az '56-os meg egyéb helytörténeti dolgokhoz nagyon építő jelleggel én nem tudok hozzá tenni, a csapás irány az minden oldalról nézve egy, hogy falusi szinten is érdemes lenne megemlékezni. Visszatérő téma a tájékoztatás és információ hiány kérdése. Én is látom ,hogy ezen van még hova fejlődni. A honlap esetében is káosz állapotok voltak. Legyen egy honlap amit frissítünk amin naprakész információk vannak. A hagyományos formákat is használni kell, postai tájékoztatókra gondolok. Mozsgón is működik a negyed évente megjelenő helyi újság amiben friss önkormányzati hírek olvashatók, manapság ez már nem kerül olyan sokba. Ez is megvalósítható szerintem, meg is kell csinálni. A '67-es út melletti felső járda szakasz problémájával én is találkoztam én is jeleztem ezt többször ezt kell is jelezni, az illetékesekkel beszéni fogok erről. A tűzgyújtási rendeletről már érkeztek visszajelzések ezt napirendre kell venni, módosítani kell. Ha bárkinek bármi javaslata van, lesz azt szívesen fogadjuk. Rákóczi utcai zebra az közterület úgy tudom, ezt is továbbítom azoknak akik ezért felelősek, hogy erre figyeljenek oda, a járda állagát is megnézzük. A mezőgazdasági gépekkel kapcsolatban

megnézzük, hogy kik gazdálkodnak ott és megpróbáljuk velük felvenni a kapcsolatot. A fiatalok helyzetével kapcsolatban, a Rákóczi utcában szociális lakásaink vannak. Szolgálati lakásunk jelenleg nem kimondottan létezik. Az iskolai lakással az a probléma, hogy a fenntartása nem a mi hatáskörünk. Létezik egyébként pályázat a Magyar Falu programon belül szolgálati lakásra, ennek a lehetőségét is megvizsgáljuk. Fiatalok itt tartása egy szép idealisztikus dolog, de a valóság azt tükrözi, hogy a fiatalok közül is csak az olyan kalandorok maradnak itt mint én is, nyilván a városiasodás hatással van erre is. Foglalkozni kell ezzel is, meg kell tenni mindet, hogy a lakosság átlag életkora javuljon de az a probléma, hogy nincs olyan eszközünk amivel itt tudnánk tartani fiatalokat, mivel szolgálati lakásunk mint olyan nincs, de sajnos több faluban az elvándorlás problémát jelent, összetettebb szociológiai okokra vezethető vissza. A szennyvízre visszakanyarodva én szakmailag nem látok bele, azt gondolom, hogy ebből a pályázatból már kihátrálni nem tudunk. Vannak más települések is ahol zajlottak le beruházások, pl Bőszénfán is erről azt kell tudni, hogy az más kivitelezővel és más berendezésekkel zajlott és ott sok probléma van a berendezésekkel. Almamelléken ugyan az a kivitelező ugyan az a berendezés mint nálunk, erről többször beszéltünk polgármester asszonnyal, rendszerint ugyan azon ingatlanok problémásak, gyanítható, hogy ott a talaj viszonyok olyanok, hogy nem tud berendezés üzemelni. Volt Boldogasszonyfán is olyan eset, hogy a kivitelezők a helyszínen szembesültek velem, hogy nem tudják beépíteni a berendezést, ez benne van a pakliban, hogy előfordulhat. Az elhangzottakra ennyit tudtam reagálni ha vannak további kérdések akkor várjuk őket.

Kelenföldi Ferenc helyi lakos: Temetővel kapcsolatban kérdezném, hogy vissza állítjátok a temetői gondokat?

Pasztorek Zoltán polgármester: Nekem az a tervem, és a testülettel is már beszéltük, hogy állandó két fős csapat lenne ott, fix emberek talán akkor kicsit motiváltabbak lennének. Akkor tudunk egy állandó minőséget hozni. Ez várhatóan tavasszal lesz.

Balogh István helyi lakos: Szennyvízzel kapcsolatban szeretnék. Ezek csak egy farmer gazdaságban váltak be, ott jó volt. Ez az egyik, a foci pályával mellette ami van az a járda azt belepte a gaz. A másik, hogy Zöcskéről a Szentlászlói faluvégén van-e olyan tábla, hogy 50 km-el lehet haladni?

Pasztorek Zoltán polgármester: A Zrínyi utcai járdára csak annyit mondanék, nem most készült már régóta olyan, vizsgálom annak a lehetőségét, hogy az 5 éves cikluson belül évenkénti lebontásban szilárd burkolattal ellátni. Erről már beszéltünk, hogyan lehet megvalósítani, elérhető célnak tűnik. A közúti táblák kérdése, tudom, hogy mennek ott az autók összességében a KRESZ kimondja, hogy a lakott terület kezdete tábla egyenlő az 50 km korlátozással. Mondjuk láttam olyan ötletet, hogy térfigyelő kamera egy dobozban becsomagolva és nem tudja róla senki, hogy az mi, valami hasonlóval lehet próbálkozni itt is.

Kelenföldi Ferenc helyi lakos: Zöcskén az egyik felén van buszmegálló a másik felén nincs semmi, nem lehetne, hogy féltetőt vagy valamit ami alá be lehetne állni, hogy a zuhogó esőben ne kelljen az iskolásoknak ott állni mikor jönnek?

Pasztorek Zoltán polgármester: Valamit megpróbálunk majd kigazdálkodni, volt tervben azt tudom.

Golob István iskola igazgató: Reagálnék én is. A gyerekek elmenetelével kapcsolatban, 90% elköltözik, kiemelték a családból, visszatért az apjához, van egy 10% akiről én se tudom mert annyi becsület sem volt a családban hogy tisztazza miért megy el. De jönnek is a városból is járnak Ibfáról, Almamellékről is járnak, tehát vissza is jön ez a létszám.

Budai György helyi lakos: Szeretném megkérdezni a testülettől, a fogászat miért zárt be, tárgyalnak-e a doktornővel, lesz-e fogászat vagy teljesen bezárt?

Pasztorek Zoltán polgármester: Tudomásom szerint a doktornőnek anyagilag nem éri meg kijárni, ebből kifolyólag nem látok arra esélyt, hogy üzemelni fog. Doktornő is több mindent mondott, hogy a berendezések nem jók, nem tisztem megítélni. Nem látok reális esélyt, hogy a

továbbiakban üzemelni fog, nyilván meg fogjuk keresni ezzel kapcsolatban, mert ha nem lesz fogorvosi rendelő az a helyiség akkor más funkciót kell neki találnunk.

Toldi Mihály helyi lakos: Szeretném megkérdezni, hogy a kommunális adó és a gépjármű adó kintlévőség mennyi, és ha van kintlévőség annak a behajtását hogyan akarják megoldani.

Jegyző: Jelenleg a kommunális adóban a befizetéseink 11.600.000 forintra tehetőek. Vannak kintlévőségek. 6.470.000 forint ez egy elég nagy összeg. Tudják önök is, hogy az adós kolléganőnk egy szerencsétlen eseten van túl, nem volt aki helyettesítse és ez pont az adó befizetésnek a csúcs idejében történt. Visszatért a munkába és neki álltunk összeírni a tartozásokat. Lényegében az a jövő, hogy szeretnénk mindenkinek akinek kintlévősége van felszólítást küldeni, mindenképpen azon vagyunk, hogy befizessék. Ha felszólítás nem jár eredménnyel akkor megindítjuk a végrehajtást, nem fogunk várni, én ennek a híve vagyok.

Pasztorek Zoltán polgármester: És a testület is.

Jegyző: Persze, az ő beleegyezésükkel.

Budai Györgyné helyi lakos: Az új testület örökölt egy üvegszálás rendszert az internethez, mit tudtok róla?

Pasztorek Zoltán polgármester: Ez egy tőlünk független dolog, kivitelezésben is meg mindenben, jelenleg a kivitelező ellen eljárás folyik, működő képes a hálózat a műszaki átadás átvétel megtörtént viszont nem helyezik használatba a továbbiakban, annyi előrelépés van ebben, hogy a hivatal épületének tetejéről lesz átlóve az iskolához egy széles sávú internet, de ott már elhangzott olyan javaslat, hogy ezt a lakosság felé hogyan lehetne. Hogy onnan hogyan tovább az további egyeztetést jelent.

Ha nincs több kérdés, észrevétel akkor a testület nevében köszönjük mindenkinek, hogy ránk áldozták az idejüket.

Napirend:

1. **A közmeghallgatáson elhangzottak értékelése.**
Előadó: Pasztorek Zoltán polgármester
2. **Szennyvíz pályázathoz kapcsolódó intézkedések.**
Előadó: Pasztorek Zoltán polgármester
3. **Közfoglalkoztatás 2020.**
Előadó: Pasztorek Zoltán polgármester
4. **Egyebek.**
Előadó: Pasztorek Zoltán polgármester

A napirendi pontok tárgyalása:

1. A közmeghallgatáson elhangzottak értékelése.

Pasztorek Zoltán polgármester: Úgy gondolom a kérdésekre reagáltunk, nyilván az információhiányról már mi is többször beszéltünk, ezen majd javítani kell. Ötletelni lehet, hogy tényleg ezt rendszeressé téve egyszerű formában hogyan lehet megoldani, egyszerű nyomtatványt kellene csinálni. Egy arculatot adni neki, címerrel vagy valamivel..

Kern Zsoltné helyi képviselő: Meg egy nevet, hogy azt mindig tudják, hogy az és ezen a napon vagy hónap végén vagy a másik hónap kezdetén indulna.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Ezt csomó munka megcsinálni.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Zolinak úgyis kell két ülés között végzett munkáról beszámolni.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Kelennének rovatok, és mindegyiknek lenne felelőse és lenne egy hónapja, hogy a következő havit összerakja.

Pasztorek Zoltán polgármester: Arról lehetne most is egy döntést hozni, hogy január 1-el akkor elindítunk egy ilyen, addig kidolgozzuk a rendszert. Egy hónapban olyan szintű esemény nem történik hogy egy A4-es oldalnál több legyen.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Akkor azt kell elhatározni, hogy valamilyen időszaki kiadványunk lesz és menet közben kiderül, hogy milyen gyakorisággal tudjuk kiadni.

Pasztorek Zoltán polgármester: Kéthavi lehet optimális.

Dr. Mezei Virág: És a honlap?

Pasztorek Zoltán polgármester: Akkor valakivel szerződést kell kötni aki rendben tartja.

Dr. Mezei Virág: Én egyvalakit tudok akitől lehet kérni.

Pasztorek Zoltán polgármester: Akkor szerezni kell árajánlatot. A fenntartásra is részletes árajánlatot kell kérni, aki ár érték arányban a legjobb attól kell kérni.

Az elhangzottakkal kapcsolatban lényeges kérdés, vélemény nem hangzik el, ezért a polgármester szavazást rendel el. A képviselőtestület 5 igen szavazattal a következő határozatot hozta:

71/2019(XI.22).számú Kt. határozat

Szentlászló Községi Önkormányzat Képviselőtestülete megállapítja, hogy az önkormányzat 2019. évi munkájával, tevékenységével kapcsolatban a közmeghallgatáson komolyabb kritika, észrevétel nem fogalmazódott meg, ezért a polgármester helyzetértékelését és beszámolóját a képviselőtestület elfogadja.

A képviselőtestület 5 igen szavazattal a következő határozatot hozta:

72/2019(XI.22).számú Kt. határozat

Szentlászló Községi Önkormányzat Képviselőtestülete úgy határoz, hogy a nyilvánosság biztosítása érdekében 2020. január 1-től időszakos kiadványt jelentet meg, melyet eljuttat a szentlászlói lakosokhoz. A képviselőtestület továbbá dönt arról, hogy árajánlatot kér a szentlaszlo.hu oldal fejlesztése és kezelése tárgyában.

2. Szennyvíz pályázathoz kapcsolódó intézkedések.

Pasztorek Zoltán polgármester: Sokat fogunk még beszélni a szennyvízről, de túl sok mindent nem tudunk vele kezdeni. A hitel szerződés megkötéséről kell dönteni. Sokat beszéltünk már róla, átrágtuk elég sokszor, elmondtam az embereknek is, hogy ez kigazdálkodható és megoldható.

Dr. Mezei Virág: Akkor az előleg lehívásról is dönteni kell.

Az elhangzottakkal kapcsolatban lényeges kérdés, vélemény nem hangzik el, ezért a polgármester szavazást rendel el. A képviselőtestület 5 igen szavazattal a következő határozatot hozta:

73/2019(XI.22).számú Kt. határozat

Szentlászló Községi Önkormányzat Képviselőtestülete úgy határozott, hogy az **Egyedi szennyvízkezelés című, VP-6-7.2.1.2-16 kódszámú** pályázati felhíváson támogatott, „**Egyedi szennyvíztisztító berendezések telepítése Szentlászlón**” című pályázatot a pályázat kiírója pozitívan bírálta el. A Kormány döntése, valamint a módosítási kérelem alapján **122 047 233,-Ft támogatásban** részesültünk.

- támogatási kérelem azonosító száma: 1843973137
- támogató okirat iratazonosítója: 1894942478
- A projekt megvalósítási helyszínei: Szentlászló hrsz: 199/2, és még további 130 ingatlan

Az igényelhető támogatási előleg mértéke az utófinanszírozású tevékenységre jutó támogatási összeg legfeljebb 50%-a, az igényelhető **támogatási előleg legmagasabb összege 122047233,- Ft.**

Támogatási előleg abban az esetben folyósítható, ha az Önkormányzat az adott naptári évre vonatkozó projektszintű likviditási tervet benyújtja és az önerő rendelkezésre állását igazolja, kötelezettséget vállal arra vonatkozóan, hogy az önerő összegét a költségvetésben elkülöníti.

A projekt forrásai az alábbiak szerint alakulnak:

A projekt teljes költsége összesen (Ft)	164 834 460
A projekt elszámolható költségei összesen (Ft)	135 608 046
A projekt nem elszámolható költségei összesen (Ft)	29 226 414
Támogatás összege (Ft)	122 047 233
Önerő (Ft)	42 787 227
Saját forrás (Ft)	42 787 227
Egyéb támogatás (Ft)	
A Projekt nem elszámolható költségeire jutó önerő (Ft)	29 226 414

A Képviselőtestület a támogatói döntésnek ismeretében a projekt költségvetését elfogadja, a beruházáshoz szükséges **42787227,- Ft** saját forrást az önkormányzat 2019-2020-as költségvetésében biztosítja.

A Képviselő-testület felhatalmazza a Polgármestert, hogy az előleg igényléshez az önerő rendelkezésre állásáról szóló nyilatkozatot elkészítse, az előleg igénylési folyamatot megindítsa, a határozat végrehajtásához szükséges intézkedéseket megtegye.

Szentlászló Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 5 igen szavazattal a következő határozatot hozta:

74/2019.(XI.22.) számú Kt. h a t á r o z a t

Szentlászló Községi Önkormányzat Képviselőtestülete az Egyedi szennyvízkezelés című, VP-6-7.2.1.2-16 kódszámú pályázati felhíváson támogatott, az „Egyedi szennyvíztisztítók telepítése Szentlászlón” című pályázathoz a lakossági saját források biztosítására a Fundamenta Lakáskassza Zrt – vel kötött szerződésekben foglalt szerződéses összegek megelőlegezése céljából 3.900.000 Ft, azaz hárommillió - kilencszázezer forint összegű, 4 éves futamidejű – hosszúlejáratú, kormányzati engedélyhez kötött – hitelt igényel a Déltakarék Szövetkezet jogutódjától a Takarékbank Zrt.-től. A képviselőtestület a hitel fedezeteként felajánlja a Fundamenta Lakáskassza Zrt – vel kötött szerződésekben az önkormányzatra engedélyezett szerződéses összegeket, így a hiteltörlesztést az önkormányzat a futamidő végén egyösszegben teljesíti.

Szentlászló Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 5 igen szavazattal a következő határozatot hozta:

75/2019.(XI.22.) számú Kt. h a t á r o z a t

Szentlászló Községi Önkormányzat Képviselőtestülete az Egyedi szennyvízkezelés című, VP-6-7.2.1.2-16 kódszámú pályázati felhíváson támogatott, az „Egyedi szennyvíztisztítók telepítése Szentlászlón” című pályázathoz szükséges saját forrás biztosítása céljából 14.000.000 Ft, azaz tizennégy millió forint összegű, 10 éves futamidejű – hosszúlejáratú,

kormányzati engedélyhez kötött – hitelt igényel a Déltakarék Szövetkezet jogutódjától a Takarékbank Zrt.-től. A képviselőtestület a hitel fedezeteként felajánlja a Szentlászló, Rákóczi u. 65. szám alatt található, a Szentlászló 216/1 hrsz – on lakóház, udvar, gazdasági épületként nyilvántartott önkormányzati tulajdonú ingatlanát.

3. Közfoglalkoztatás 2020.

Pasztorek Zoltán polgármester: Ezzel a ponttal kapcsolatban annyi a teendő, hogy össze kell állítani a közmunka programot ha felhatalmaz a testület. A lényeg, hogy össze legyen állítva, ehhez az lenne a javaslatom az idő rövidege miatt is és egyéb okát sem látom, hogy a Bornemissza Gáborral én felveszem akkor a kapcsolatot, hogy a START programot december 10-ig rakjuk össze.

Dr. Mezei Virág: Ha ez kész akkor utána én magam részéről azt tudom ehhez hozzá tenni, hogy én nem tudok ehhez hozzá szólni építő jelleggel.

Pasztorek Zoltán polgármester: A Gábor tapasztalt már ebben ő mellette az kitanulható, szerintem eddig is bevált.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Én kérnék akkor ebben az évben bele magaságyást.

Pasztorek Zoltán polgármester: Ha a programba bele lehet tenni... maximum kísérleti jelleggel ki lehet próbálni, megvizsgáljuk a lehetőséget. Az a baj a nagy dologi eszközöket nem engedik már.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Azért valamit lehet bele tenni. A magaságyásban se kapálni, semmit nem kell.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Legyen most beadva és majd jövőre meglátjuk.

Jegyző: Azt is el kell dönteni, hogy START és hosszú is lesz-e.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Úgy ahogy volt eddig is.

Pasztorek Zoltán polgármester: Mindkettőt kellene, annyi a különbséggel, hogy a mostani programnál az volt a fő probléma, hogy a START-ba aránytalanul több ember lett berakva a területek miatt, ezt szerintem arányosabban kellene elosztani a startosokat és a hosszúban akik vannak.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Na ez az amit ti majd megcsináltok.

Stadler István helyi képviselő: Ki kell választani, hogy hány emberrel szeretnél dolgozni.

Pasztorek Zoltán polgármester: Én írogattam most össze, nekem úgy jött ki, hogy hosszúban 9-12 fő, START 12-15 fő. A hosszú távúnak lényege, hogy lehet fűnyírás takarítás, konyhai kisegítés. Most 5-en vannak a hosszúban.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Szerintem ezt majd megcsináljátok, a hosszútávún mindenképp változtatni kell de most nem akarom ezzel az időt rabolni.

Jegyző: Akkor december 10-ig ezt meg kell csinálni, esetleg a testület előtte megnézi.

Szentlászló Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 5 igen szavazattal a következő határozatot hozta:

76/2019.(XI.22.) számú Kt. határozat

1. Szentlászló Község Képviselő-testülete a polgármester szóbeli tájékoztatását a 2020. évi közfoglalkoztatás tervezéséről elfogadja. A képviselő-testület egyetért a 2020 évi. START mezőgazdasági program támogatási kérelmének benyújtásával és felhatalmazza a polgármestert annak előkészítésére és aláírására. A képviselő-testület egyúttal úgy határoz, hogy a program megvalósításához szükséges saját forrást az önkormányzat a költségvetésében biztosítja.

2. Szentlászló Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megállapítja, hogy a 2019. évi START mezőgazdasági programban megtermelt termények szociális célú felhasználását az önkormányzat a települési támogatásokról szóló helyi rendeletben foglaltak- az Szt. szerint aktív korúak ellátására jogosultak, vagy a helyi rendelet szerint a tárgyévben bármely jogcímen települési támogatásban részesültek, vagy a Gyvt. szerint rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermeket nevelő család tagjai, vagy az öregségi nyugdíjas, illetve rehabilitációs ellátásban részesülők részére- szerint biztosította.

4. Egyebek.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Beszéltünk a szociális keretről, a szociális rendeletet át kellene beszélni. Nem lehetne a szociális keretből egy ösztöndíjat?

Jegyző: Lehet.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Akkor olyan ösztöndíjat, hogy középiskolás, ha elmegy egy szakmát tanulni, az önkormányzat tudjon neki adni ösztöndíjat és hátha lenne kertész. Lehetne majd hosszú távon normális kertész ha van olyan akinek ez a végzettsége. Elég az ha a vezető ért hozzá és a többi lehet közfoglalkoztatott.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Ha most ki lehetne nyerni belőle ezeket a dolgokat, az 20 év múlva is a miénk lesz.

Pasztorek Zoltán polgármester: A tájháznál meglehetne csinálni 2-3 sorban.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: A szociális rendeletet elő kellene készíteni, hogy mire a jövő évi szociális keretet el kell költeni addigra legyen egy olyan rendeletünk ami alapján jól ki tudjuk osztani.

Jegyző: Igen, és mindenhova kell jövedelem határ is, nem lehet alanyi jogon adni semmit.

Pasztorek Zoltán polgármester: A Helyi Esélyegyenlőségi Programunk lejárt. Több pályázathoz is kellhet ezért sürgős az új elkészítése. Statisztikai adatok vannak ezt frissíteni kell, meg kell nézni az előzőből mi valósult meg.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Akkor itt jön az, hogy a pénzügyi helyzetet is meg kell nézni, hogy mire van pénz és mire nincs, meg egy fontossági listát is fel kell állítani, hogy ha vannak szabad pénzeszközök akkor mire kell költeni.


Pasztorek Zoltán polgármester: Jött egy olyan ötlet is, hogy jövőre lenne 120 éves a vasúti nyomvonal ami már nem létezik, és lenne egy tárlat. Lényeg, hogy ennek valami emléket kellene állítani emléktáblával vagy valamivel. A legnagyobb probléma Zöcskén, hogy nincs bevezetve mindenhova a víz.

Mivel több napirendi pont nem volt, ezért Pasztorek Zoltán polgármester megköszönte a képviselő-testület tagjainak a munkájukat, majd a testületi ülést bezárta.

k.m.f.


Pasztorek Zoltán
polgármester




dr. Zsömböli Edit
jegyző